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Team Willy
Notulen Zitting van 23 oktober 2025

Samenstelling:

Aanwezig:
Rit Luyckx, Schepen onderwijs en buitenschoolse opvang; Ilke Pompen, Schepen jeugd en 
gezinsbeleid; Katleen Pyl, Diensthoofd Vrije Tijd

Zijn eveneens aanwezig:
Lutgart Desmet, Intersectoraal medewerker - Opgroeien; Bert Nijns, Ferm Kinderopvang - 
Verantwoordelijke Wuustwezel; Anneke Rombouts, Ouder ; Hilde Rombouts, Directie GBS 't Blokje; 
Armanda Holleman, Kinderopvang Zwilly Zwolly; Tamara Dauwen, Ouder; Erwin Van Nispen, Directie 
Berkenbeek; Freddy Eggermont, Kinderopvang De Regenboog; Wen Van Hees, VBS Kantoor- 
Directie; Greet Lenaerts, Ferm Kinderopvang - Clustermanager Antwerpen; Caroline Delcroix, Ferm 
Kinderopvang - Verantwoordelijke Wuustwezel; Tania Mets, Gemeenteraadslid N-VA; Ann Van den 
Bosch, Kinderopvang Anneloesje; Mirte De Clerck, Kunstacademie Wuustwezel; Liesbeth Heerwegh, 
Ouder; Sanne Bastyns; Elena Heremans, Kina; Ilse Leemans, Deskundige onderwijs & opvang

Verontschuldigd:
Marlies De Beuckelaer, Jeugdconsulent; Christine Paelinckx, Welzijnscoördinator

23 oktober 2025 19:30 - De voorzitter opent de besloten zitting 

1 Verwelkoming
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
De vergadering vangt aan om 19.30 uur in het Huis van het Kind. Schepen van onderwijs, 
buitenschoolse opvang en activiteiten, sport, toerisme en begraafplaatsen, Rit Luyckx, heet iedereen 
welkom. 

• Interne werkgroep: Rit Luyckx (schepen), Ilke Pompen (schepen jeugd), Marlies De 
Beuckelaer (jeugdconsulente), Christine Paelinckx (deskundige Welzijn), Ilse Leemans 
(Deskundige onderwijs en opvang), Elena Heremans (Kina) en Katleen Pyl (Diensthoofd Vrije 
Tijd). 

• Samenstelling groep startvergadering Team Willy: Tevreden over de brede 
vertegenwoordiging van  opvanginitiatieven, aanbieders activiteitenaanbod, 
onderwijsinstellingen, ouders en partners van Opgroeien

Decreet Buitenschoolse Opvang Activiteiten verplicht de oprichting van een lokaal 
samenwerkingsverband Buitenschoolse Opvang en Activiteiten, in Wuustwezel genaamd Team Willy. 
Het doel van het lokaal samenwerkingsverband is:

• Advies geven 
• Eigen doelstellingen formuleren
• Eigen acties uitwerken
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Er zijn nu reeds heel wat overlegstructuren waar de informatie rond buitenschoolse opvang en 
activiteiten reeds aan bod komt: LOK = Lokaal Overleg Kinderopvang, Jeugdraad, LOOP = overleg 
met directies van de scholen, stuurgroep Huis van het Kind, werkgroep Kindvriendelijke Gemeente. 
Om de vergaderingen te beperken is dit een bundelen van krachten rond opvanginitiatieven en 
activiteitenpartners. Er wordt een samenwerking gezocht met het LOK vanwege grootste overlap is 
met de partners. 
De meerwaarde van het decreet BOA zit er volgens Team Willy in om voor onze kinderen en jongeren 
een divers en breed aanbod te genereren van lokale opvang- en speelmogelijkheden.

2 Toelichting BOA-decreet
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
Het decreet buitenschoolse opvang en activiteiten van 3 mei 2019 heeft als doel een geïntegreerd 
aanbod aan buitenschoolse opvang en activiteiten te organiseren. De lokale overheid krijgt de regierol 
van Vlaanderen. De doelstellingen zijn:

• Kinderen speelmogelijkheden en ontplooiingskansen bieden, maar ook keuzevrijheid en recht 
op rust.

• Ouders krijgen de mogelijkheid om werk, opleiding en gezin vlotter te combineren.
• Het aanbod voor alle kinderen is toegankelijk en betaalbaar. 

De financiering van BOA verloopt vanaf 1 september 2026 via de lokale overheid en bedraagt 543 
356 euro per jaar vanaf 2027.

• Basis: 204.92 euro per kind (gemiddeld over 3 jaar) op basis van het aantal schoolgaande 
kinderen (60%) en inwonende kinderen (40%)

• Toegankelijkheid: 88.99 euro voor elk doelgroepkind op basis van algemene data (zorgtoeslag 
ed). Vanaf 2031 moet de lokale overheid deze cijfers verantwoorden (Rapportering!). 

OPGELET: Enkel en alleen al aan de huidige opvangpartner Ferm legt het lokaal bestuur nu reeds 
meer dan 200 000 euro per jaar aan toe, ondanks de huidige rechtstreekse subsidie aan Ferm. Er is 
dus in de praktijk geen financiële ruimte om extra initiatieven te nemen rond BOA. 
Er is ook een eenmalige BOOST-subsidie die voor eind 2026 besteed moet worden aan 
procesbegeleiding, materiaal of infrastructuur ten voordele van buitenschoolse opvang- en 
activiteiten. 
Hoe kunnen we wél verrijken zonder middelen? Door samen te werken, het aanbod af te 
stemmen, duidelijk te communiceren naar onze inwoners en doordachte en bewuste keuzes te maken 
met beperkte middelen. 
We bevragen Team Willy via Mentimeter met een aantal stellingen over de kansen en uitdagingen van 
het BOA decreet. 

3 Huidige werking activiteiten en opvang
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
Kunstacademie Wuustwezel biedt het volwaardige pakket kunstrichtingen aan: Woord, Muziek, 
Dans én Beeld. Zij organiseren hun aanbod deels op en in de nabijheid van schooldomeinen. 
Ferm Kinderopvang organiseert in Wuustwezel sinds 2003 op 7 locaties voor- en naschoolse 
opvang alsook opvang op woensdagnamiddag (niet op Triangel en Mater Dei) en in de 
schoolvakanties (Huis van het Kind, Loenhout (GBS 't Blokje) en Gooreind (GLS Klim Op)). Ferm sluit 
in de zomermaanden 2 weken collectief en in de kerstvakantie enkele dagen. 
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• Rechtstreekse subsidie (+/- 450 000 euro), opvolging, controle & handhaving vanuit het 
Agentschap Opgroeien voor de organisatie van buitenschoolse activiteiten met kwaliteitslabel 
voor kleuters. 

• Kostprijs: +/- 850 00 euro per jaar (werkingskosten, loonkosten, vrijwilligers, jobstudenten, 
flexwerkers, coördinatoren). 

• Inkomsten: ouderbijdragen (+/- 195 000 euro) dekken slechts 25% van de reële kosten. 
Ten laste van het bestuur: 

• > 200 000 euro per jaar
• Ter beschikking stellen van infrastructuur voor Ferm 

 Ferm is geen UiTPASpartners (Publiq staat dit momenteel nog niet toe) en heeft een eigen 
inschrijvingssysteem. 
Speelpleinen Wuustwezel organiseert tijdens de zomermaanden werking op Sterbos (niet op 
maandag) 

• Autonome vzw 
• Vrijwillig engagement van jonge animatoren 
• Toelage:  11 250 euro voor de basiswerking tijdens de zomermaanden (speelmogelijkheden, 

vrijwilligersploeg, activiteiten) en een 4000 euro voor extra initiatieven (Extra speldagen, 
opvang & vormingsmomenten,...)

• Naast financiële ondersteuning ook materiële, infrastructuur (opslagcontainer), gebruik 
reservatiesoftware, inhoudelijke (vorming) ondersteuning jeugdconsulent. 

Het vakantieaanbod van sport- & cultuurkampen is nu deels in regie bij de vrijetijdsdienst. 
• Op vraag van het lokaal bestuur werden partners geëngageerd om kampen op het 

grondgebied van Wuustwezel te organiseren op gewenste dagen/weken. 
• De ondersteuning bestaat erin dat zij op dit moment gratis gebruik mogen maken van de 

infrastructuur, beperkte logistieke ondersteuning, materialen uitleendienst, promotie, gebruik 
reservatiesoftware, ... 

Taalkamp: twee weken in augustus voor maximaal 20 kinderen per week 5 euro per dag. De locatie 
wijzigt elke week en jaarlijks ook variabel. De focus ligt op taal- en vrijetijdsactiviteiten (spelenderwijs 
leren). Emotioneel welbevinden (succeservaringen, zelfvertrouwen, dagstructuur,...). De kostprijs 
hiervoor is 4000 euro en de regie is in handen van de jeugddienst. 
Partners die onder regie staan van het lokaal bestuur zijn verplicht om UiTPASorganisator te 
worden en dragen bijgevolg zelf 40% van de minderinkomsten zelf. 20% betaalt de gebruiker zelf en 
40% door het lokaal bestuur waar de gebruiker gedomicilieerd is binnen de UiTPASregio van Polder 
tot Kempen. 
Partners die onder regie staan kunnen onze ticketing- en reservatiesoftware  gebruiken via een 
eigen dataprofiel (afgeschermde gegevens). Dit maakt dat het voor ouders eenvoudiger is om via 1 
gemeenschappelijk gezinsprofiel hun kinderen in te schrijven voor verschillende activiteiten. 
Alle vrijetijdspartners (breder dan bovenstaand aanbod) die een aanbod genereren voor kinderen van 
0 tot 12 jaar krijgen de kans om in JOEPIE hun activiteit aan te kondigen. De verspreiding van deze 
brochure gebeurt twee keer per jaar (januari voor periode voorjaar + zomer en september voor 
najaar) via de gezinsoudsten in de scholen en via verschillende gemeentelijke locaties (Bibliotheek, De 
Stek, Vrijetijdsbalie, Sporthallen,...) worden deze ter beschikking gesteld. 
Opmerking vanuit de deelnemers van Team Willy is om bij de communicatie over de leeftijden telkens 
het geboortejaar te vermelden om verwarring te vermijden. 

4 Bevraging ouders 2024 
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
Van 1 mei tot 30 juni 2024 kregen ouders van kinderen tot 12 jaar de kans om een bevraging in te 
vullen via www.wuustwezelwenst.be Ilse Leemans licht de resultaten toe. 

file://www.wuustwezelwenst.be
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• 413 gezinnen namen deel (Niet enkel gebruikers van Ferm!) 
• 55% van de ouders is zelf in de mogelijkheid om kinderen voor- of naschools en 

woensdagnamiddag op te vangen of bij familie, vrienden, grootouders onder te brengen. 
• Kinderopvang Ferm  gemiddeld 3 keer per week gebruik, meestal naschools en 20% van de 

ondervraagden ook op woensdagnamiddag 
• 74% is tevreden over het huidige aanbod. Hiaten voor kleuters in het activiteiten aanbod zijn 

speelactiviteiten, beweging & sport, drama, natuurbeleving en muziek; voor lagere 
schoolkinderen is dit techniek, ontspanning (rust), beeldende kunst en taal.

• Drempels voor ouders om hun kinderen te laten participeren aan het aanbod zijn: dat hun 
kinderen de activiteit niet graag doen, er onvoldoende plaatsen zijn, het te duur is en er 
onduidelijke communicatie is.

• Uit de bevraging kwam ook het belangrijke aandachtspunt voort dat de opvang voor kinderen 
met een zorgnood beperkt is! 

We toetsen af of de resultaten van deze bevraging overeenkomen met hoe Team Willy hierover denkt 
en dat via een aantal stellingen via Mentimeter. 

• De perceptie is er dat het aanbod altijd al volzet is. In de praktijk blijkt dat zelden de 
maximale capaciteit wordt gehaald. Noch voor Ferm Kinderopvang, noch voor andere 
kampen. Ondanks het sleutelen aan het inschrijvingsbeleid in golven en strikte opvolging van 
het annuleringsbeleid zijn er nog altijd mensen die kostbare plaatsen innemen bij start 
reservatieperiode. De markt is mogelijks verzadigd (overaanbod). Dit maakt het 
onvoorspelbaar en legt druk bij ouders. 

• Sanne Bastyns (kinderarmoede coördinator Lokaal bestuur Wuustwezel) geeft aan dat 
kwetsbare ouders vaak niet in de mogelijkheid zijn om op voorhand te plannen door hun 
precaire woon- en werksituatie, stress, ... 

• Mobiliteit is ook vaak een probleem of een aspect dat meespeelt in de afweging. Kinderen van 
verschillende leeftijdsgroepen af kunnen zetten op één locatie geniet de voorkeur maar is 
organisatorisch niet altijd mogelijk. Niet iedereen heeft vervoersmiddel ter beschikking. 

5 BOA in de praktijk
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
De kunstacademie is gestart met de afdeling Beeld vanaf schooljaar 2024-2025. 

• Mirte licht toe dat de leerlingenaantallen daarvoor in stijgende lijn zijn waardoor hopelijk de 
programmatienorm in 2031 vlot behaald zal worden (300 leerlingen + minstens 14 leerlingen 
in 1e graad + minstens 21 leerlingen in 2e en 3e graad). 

• De uitbreiding van deze beeldklassen heeft een impact op o.a. de gemeenschapscentra 
(Blommaert, Schoolhuis, Wijkhuis,...) en brede scholen. 

• Er is een samenwerking in de maak met de academie van Brecht wat kan leiden tot een 
uitbreiding van het aanbod in Wuustwezel. 

G-Speelpleinwerking voor (Emmaüs)
• Doelgroep: kinderen met een vermoeden van een verstandelijke beperking voor kinderen van 

6 tot 14 jaar  
• Opstart: herfstvakantie 2025 enkele dagen per week van 9 tot 16 uur (met voor- en 

nabewaking van 8 tot 17uur). Elke schoolvakantie normaalgezien.
• Professionele begeleiding + jobstudenten
• Schooldomein Berkenbeek 
• De gemeentebesturen van Essen Kalmthout en Wuustwezel ondersteunen Emmaüs hier een 

stukje financieel in. 
Erwin van Nispen licht toe dat er een samenwerking is met het sportkamp van Play 4 a Day op 
dezelfde locatie, dat therapie voor de kinderen kan doorlopen tijdens de werking in het 
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revalidatiecentrum. Opmerking van Team Willy is dat het te betreuren is dat dit geen inclusief maar 
een exclusief verhaal (segregatie) is. . Er is ook de hoop dat er kan afgestemd worden tijdens de 
zomermaanden met de reguliere speelpleinwerking op Sterbos. Er dient echter gewaakt te worden op 
de draagkracht van de vrijwillige animatoren van de vzw speelpleinen Wuustwezel. 
Van taalkamp naar zomerschool? 

• Concept wijkt af van taalkamp
• Leerlingen zijn verplicht om 10 dagen deel te nemen (vs. taalkamp vrijblijvend, engagement 

per week)
• Deelname gratis (vs. taalkamp 5 euro per dag) 
• Toeleiding en samenwerking met scholen is een voorwaarde (vs. taalkamp vrijblijvende 

doorverwijzing)
• Pedagogische aanpak verzekeren: inzet leerkrachten (vs. taalkamp door vrijwilligers, vaak 

pedagogisch geschoold)
• Leerachterstand wegwerken en inzetten op kernvakken zoals rekenen en taal (vs. taalkamp 

vnl taal- en vrijetijdsactiviteiten)
• Subsidie Vlaamse Overheid (vs. lokale overheid) 

Toekomstige projecten (infrastructuur & omgeving) 
• GBS 't Blokje: bibliotheek, keuken/refter, speelterrein, bewoning, kunstacademie
• Sterbos: Wijkhuis, speelpleinen, jeugdster
•  VBS Kantoor: Openbaar speelterrein 
• Turnzalen: GLS De Wissel, GLS Klim Op, GBS Blokje, Mater Dei, Stella Matutina, Triangel, 

Berkenbeek 
• Opvang: GLS Klim OP, GBS 't Blokje, Mater Dei, Sterbos, VBS Kantoor.

Jaarlijkse evalueren we samen met de vrijetijdspartners die kampen organiseren onder onze 
regie het aanbod, de organisatie, de inschrijvingen, financieel,... Elk jaar sturen we bij waar nodig. 

6 Missie & Visie + Erkenningskader
                BEHANDELD

Beschrijving
Motivering
Elena Heremans van Welzijnsvereniging Kina licht de missie en visie toe. 

• Het lokaal bestuur is regisseur BOA
• Het lokaal bestuur dient over te gaan tot de oprichting van een lokaal samenwerkingsverband 

BOA (Team Willy)
• Het lokaal bestuur dient een erkenningskader te ontwikkelen. 
• Acties  in het meerjarenplan 2026-2031 rond voldoende en divers aanbod voor de 

allerkleinsten (2.5-3 jaar), inclusief aanbod en om de samenwerking te faciliteren. 
In het erkenningskader moeten volgende kerngebieden aan bod komen waaraan de BOA-partners 
zullen moeten voldoen: 

• Organisatorisch beleid: Beleidsvoerend vermogen 
• Pedagogisch beleid: activiteitenaanbod, stimulerende omgeving,... 
• Medewerkersbeleid= Attest goed gedrag & zeden, Nederlandse taal, competenties,... 
• Toegankelijkheid: kleuters, kwetsbare gezinnen, kinderen met specifieke zorgbehoefte,... 
• Monitoring en evaluatie: rapportage 
• Verbondenheid: samenwerking, Team Willy

De ondersteuningsvormen van deze BOA-partners is afhankelijk van de noden, huidige praktijk,... en 
zijn dus vervat in een samenwerkingsovereenkomst op maat. 
Erkenningskader zal op een volgend overleg van Team Willy worden afgetoetst met de groep. 

7 Team Willy in de toekomst
                BEHANDELD
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Beschrijving
Motivering
Feedback van de leden van Team Willy: 

• Ouder met een kind met een specifieke zorgbehoefte kaart de nood aan voor opvang voor 
kinderen vanaf 14 jaar. Op dit moment laat het agentschap niet toe dat oudere kinderen in de 
opvang terecht kunnen. Dit vereist maatwerk en een individuele aanpak waartoe de 
opvangpartner in de mogelijkheid moet zijn en brengt een extra ondersteuningskost met zich 
mee. Kina vraagt juridisch na of het lokaal bestuur zelf vrij is om daar een uitzondering voor 
te maken. 

• Vanuit de ouderraad van GBS  't Blokje werd meegegeven dat een sportaanbod kort naschools 
een meerwaarde zou zijn. 

• Een van de ouders vroeg waarom de speelpleinen niet in andere schoolvakanties wordt 
georganiseerd. Voor haar zoon is dat het meest geschikte aanbod. 

• Ferm Kinderopvang licht toe dat als er te weinig plaatsen zijn voor het aantal leden van een 
gezin, dat daar vaak dan een uitzondering wordt gemaakt bij de inschrijving. Hiervoor dienen 
de ouders rechtstreeks contact op te nemen met Ferm. 

We evalueren de vergadering na dit startoverleg en werken een werkstructuur uit (samenstelling, 
frequentie, agenda,...). De volgende fysieke bijeenkomst staat gepland in het voorjaar van 2026 
waarop het erkenningskader de focus zal krijgen, samen met inclusie. De aanwezigen geven de 
toestemming dat de contactlijst met vermelding van functie en emailadres gedeeld mag worden onder 
de leden. 

23 oktober 2025 21:00 - De voorzitter sluit de zitting
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